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20. ročník festivalu Ekologické dny Olomouc (EDO) 17. 4.–2. 5. 2010 
o mávnutí motýlího křídla mezi člověkem a přírodou. 

Již podvacáté se v Olomouci uskuteční největší environmentální festival pro veřejnost v České republice 
Ekologické dny Olomouc, který pořádá Sluňákov, centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s. 
Festival podpořili vedle Statutárního města Olomouce i Olomoucký kraj a MŽP ČR. Program nabízí již 
tradičně pestrou paletu informací a akcí, které se snaží rozvíjet vztah lidí a přírody.  

Mnoho akcí souvisí s celosvětovými oslavami ke Dni Země: jsou připraveny aktivity pro rodiče 
s dětmi v ZOO Olomouc (17. 4.), a ekologické jarmarky v Šumperku (23. 4., pořádá DDM Vila Doris) 
a v Prostějově (24. 4., pořádá ČSOP Iris). Doplní je vycházky do krajiny lesní, příměstské i městské. 
Lidé se budou moci dozvědět, jak vojenské pevnosti, budované kolem Olomouce, ovlivnily krajinu 
Hané (17. 4). V ten samý den se mohou zájemci vydat také za přírodními krásami Terezského údolí 
a v neděli 18. 4. je připraven celodenní výlet za perlami architektury v Litomyšli. Obdivovatelům ptačí 
říše jsou určené procházky s poznáváním zpěvu a podoby našich opeřenců. Výlety pro veřejnost 
doplní také mnoho programů pro školní děti. 

Již tradičně na EDO zavítají přední osobnosti našeho společenského života: například Václav 
Bělohradský, biologové Anton Markoš, Stanislav Komárek a Martin Konvička, filosofové Zdeněk 
Kratochvíl, Pavel Kouba, Ladislav Šerý a Ondřej Švec, režisér Viliam Poltikovič, novináři Ivan Hoffman, 
Václav Žák, Jiří Zajíc a Jakub Patočka, o současné vědě budou diskutovat Tereza Stöckelová, Neela 
Winkelmann-Heyrovská, Helena Storchová a Jan Zrzavý. O rostlinách a jejich podivuhodném životě 
bude mluvit Fatima Cvrčková. K současným společenským jevům se vyjádří také Pavel Barša, Mirek 
Vodrážka, Václav Magid a Martin Škabraha.  

Vyvrcholením festivalu bude prvomájový Ekojarmark (1. 5. od 9:00 na Horním náměstí v Olomouci). 
Informace o životním prostředí tam doplní lidmi oceňované stánky s tradičními řemesly. Informační 
centrum umožní návštěvníkům centra města pohled na Olomouc z radniční věže. Zážitky obohatí 
i divadelní představení a koncert, na kterém letos účinkují Tomáš Kočko, Traband, Blue Effect, Budoár 
staré dámy, slovenská Hrdza, Hm… a další.  

Program letošního Ekojarmarku bude zaměřen zejména na problematiku nakládání s odpady.  
Sluňákov připravuje informace o odpadech hravou formou pro rodiče s dětmi, Technické služby 
města Olomouce budou informovat o problematice odpadů v Olomouci, svou velkou kampaň Barevný 
den představí EKO-KOM a společnost Elektrowin umožní lidem, aby se přímo na náměstí mohli zbavit 
starších elektrospotřebičů a při tom získali informace o procesu recyklace. Permalot ve speciálně 
postavené peci slibuje housky s bio máslem a sýrem.    

Na programu EDO je také celá řada výstav a ve čtvrtek 22. 4. od 18 hodin v Divadle hudby 
komponovaný program k 20 letům existence Chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomoraví 
a 20 letům historie samotného festivalu EDO. V neděli 2. 5. proběhnou prohlídky olomouckého 
podzemí s Vladimírem Gračkou. Festival bude slavnostně zakončen koncertem olomouckého 
varhaníka Petra Planého (2. 5. od 19 h v chrámu Sv. Michala). 

Aktuální program naleznou zájemci na internetových stránkách www.slunakov.cz, na plakátech 
i programech do ruky a případně po zavolání na Sluňákov (585378345). Program pravidelně 
uveřejňuje také teletext ČT v rubrice ekologie. 

Michal Bartoš (Sluňákov) 
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sobota 17.  dubna , 9 hodin, sraz Sluňákov, Horka nad Moravou  
Jak stavitelé pevnosti ovlivnili hanáckou krajinu.  
Vojenská historie a krajina. Vlastivědná vycházka s Jánem Kadlecem a Vlastivědnou společnosti 
muzejní v Olomouci.  
 

neděle 18. dubna, 8 hodin, sraz na Tržnici  
Šumná Litomyšl - historická i současná s Jakubem Potůčkem a Ondřejem Jakubcem.  
Pořádá o. s. Za krásnou Olomouc. Předpokládaný návrat v 18 00 hodin. Jen pro předem přihlášené: 
Jana Vyhňáková, jana.vyhnakova@slunakov.cz, 585378345. Poplatek 150,- Kč. 
 

Besedy EDO v Divadle hudby Olomouc: 22.–25. Dubna 
 

čtvrtek 22. dubna 
18 hodin Dvacet let Litovelského Pomoraví. Dvacet let EDO. Komponovaný program. 
 

pátek 23. dubna  
16.00 Stanislav Komárek, Viliam Poltikovič: Amazonie; 17.30 Martin Konvička: O Motýlech; 19.00 
Anton Markoš: Čára. 
 

sobota 24. dubna  
10.00 Fatima Cvrčková: O rostlinách. 13.30 Váaclav Bělohradský, Ondřej Švec, Martin Škabraha: 
K čemu je ekologům avatar? 15.00 Pavel Barša, Václav Magid, Tereza Stöckelová, Mirek Vodrážka, 
Martin Škabraha: Kritika depolitizovaného rozumu. 16.30 Zdeněk Kratochvíl: Lidská nouze s 
zkoumání přírody. 18.00 Tereza Stöckelová, Neela Winkelmann-Heyrovská, Helena Storchová, 
Jan Zrzavý: Věda, svět expertů - svět Laiků. 20.00 Václav Magid: Environmentální umění.  
 

neděle 25. dubna  
10.00 Václav Bělohradský: O postsekulární společnosti. 13.30 Pavel Kouba: Je svět života 
„přirozený“? 15.00 Pavel Barša, Václav Bělohradský, Ladislav Šerý: Konec intelektuálu v čechách? 
17.00 Václav Žák: Ústava v médiích aneb kabaret. 18.30 Ivan Hoffman, Jakub Patočka, Václav Žák, 
Jiří Zajíc: Na čí straně jsou novináři?   
 

sobota 1.  května 2010 9–18 hodin,  Horní nám Olomouc?: Ekojarmark  
 

Příroda a lidé, tradiční řemesla, programy pro rodiče s dětmi, nevládní organizace, divadlo, výstavy,  
 
koncert EDO 2010 1. 5. Horní náměstí: 9.30 Po Obědě, 10.30 Tomáš Kočko a Orchestr, 12.00 
Hm…, 13.30 Žamboši, 15.00 Hrdza, 16.30 Blue Effect, 18.00 Budoár staré dámy, 19.30 Traband 
 

neděle 2. května 2010, 19 hodin, Chrám Svatého Michala Olomouc 
Petr Planý – Varhanní koncert. Slavnostní zakončení festivalu EDO 2010. 
          

Činnost Sluňákova v roce 2010 podporují: Statutární město Olomouc, Olomoucký kraj, Ministerstvo 
životního prostředí ČR, Odpadová kampaň Odboru životního prostředí Olomouc, Oční ordinace Mudr. 
Marcel Matzenauer a Marshall Malinovsky 
 
Změny Programu Pravděpodobné. Vždy aktuální program a další informace na www.slunakov.cz 
Kontaktní osoba pouze pro média (nezveřejňovat): Mgr. Michal Bartoš, Ph.D.,  
ředitel o.p.s., michal.bartos@slunakov.cz, 602 708 181.  


